

## आईटीआई लिमिटेड ने भारतनेट चरण-II के कार्यान्वयन के लिए 2,658 करोड़ रु. के महानेट आदेश प्राप्त किया

बेंगलुरु, 25 अगस्त, 2018: आईटीआई लिमिटेड, दूरसंचार विनिर्माण क्षेत्र की बहु-इकाई केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम को महानेट-1 (भारतनेट चरण-II) में दो पैकेज "ए" और "सी" के परियोजना कार्यान्वयन एजेंसी (पीआईए) के रूप में महाराष्ट्र सूचना प्रौद्योगिकी निगम लिमिटेड द्वारा महाराष्ट्र से अभिप्राय पत्र (एलओआई) प्राप्त हुआ। भारतनेट चरण-II के हिस्से के रूप में, महानेट का उद्देश्य लगभग 13,000 ग्राम पंचायतों को भूमिगत / हवाई ऑप्टिकल फाइबर के माध्यम से ब्लॉक स्तर पर डिजिटल रूप से जोड़ना है और आईपी-एमपीएलएस प्रौद्योगिकी आधारित उत्पादों का उपयोग करके सभी ग्राम पंचायतों को ब्रॉडबैंड कनेक्टिविटी का विस्तार करना है और वाई-फाई के माध्यम से स्थानीय जनसंख्या में ब्रॉडबैंड का विस्तार करना है।

इस वर्ष की शुरुआत में दोनों पैकेजों के लिए आईटीआई की बोली को निम्नतम (एल-1) घोषित किया गया, अब आईटीआई को महाराष्ट्र राज्य सरकार से दो पैकेजों "ए" और "सी" के लिए जिसके लिए आईटीआई ने अपनी बोली लगाई थी परियोजना निष्पादित करने के लिए अभिप्राय पत्र प्राप्त हुआ। आईटीआई के दोनों पैकेजों के अंतर्गत 18 जिला, 110 तालुक और 8695 ग्राम पंचायत शामिल होंगे।

इन पैकेजों के काम के दायरे में तालुकों और ग्राम पंचायतों में ऑप्टिकल फाइबर केबल (ओएफसी भूमिगत और हवाई) बिछाने के साथ-साथ नेटवर्क के संचालन और रखरखाव, साइट सर्वेक्षण, योजना, खरीद, डिजाइन, कार्यान्वयन एवं नेटवर्किंग शामिल है। इसमें ग्राम पंचायतों के लिए रेडियो कनेक्टिविटी, सरकारी परिसर, स्कूलों और पीएचसी के क्षैतिज कनेक्टिविटी के कार्यान्वयन भी शामिल है जिसे फाइबर के माध्यम से जोड़ा नहीं जा सकता। लगभग 38,000 कि.मी. फाइबर केबल बिछाई जानी है, जिसमें ब्लॉक, जिला केंद्र और राज्य मुख्यालय के साथ ग्राम पंचायतों को जोड़ने के लिए भूमिगत और हवाई फाइबर शामिल है।

महानेट के कार्यान्वयन पर प्रकाश डालते हुए आईटीआई लिमिटेड के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक, श्री के अलगेसन ने कहा, "हमें उम्मीद है कि महानेट परियोजना के दो पैकेज (पैकेज "ए" और "सी") के लिए हमारी बोलियों को स्वीकार करने के साथ, आईटीआई की ऑर्डर बुक स्थिति में सुधार होगा। आईटीआई ने महाराष्ट्र सहित कई राज्यों में भारतनेट चरण-1 को क्रियानिवित किया है और महानेट परियोजना हमें भारतनेट परियोजना में और योगदान देने का अवसर दे रही है।"

भारतनेट परियोजना में आईटीआई के योगदान पर जोर देते हुए, आईटीआई लिमिटेड के निदेशक-विपणन, श्री आर एम अग्रवाल ने कहा, "आईटीआई की मार्केटिंग पहलों को मेक इन इंडिया, डिजिटल इंडिया, स्मार्ट सिटी और स्वच्छ भारत जैसे भारत सरकार के मिशनों के पूरक के रूप में किया जाता है। पैकेज "ए" और "सी" के महानेट परियोजना अर्जित करने के बाद, हम अपने सभी संयंत्रों में हमारे नवीनीकृत बुनियादी ढांचे के साथ नए व्यावसायिक अवसरों की उम्मीद कर रहे हैं, हमें विश्वास है कि हम संचार उत्पादों के लिए आवश्यक विभिन्न प्रकार की इलेक्ट्रॉनिक असेंबली बनाने में सक्षम हैं।"

भारतनेट, भारत सरकार की एक परियोजना है जिसका लक्ष्य देश में 250,000 ग्राम पंचायतों को ब्रॉडबैंड कनेक्टिविटी प्रदान करने और इस प्रयास में देश के सभी गांवों को डिजिटल इंडिया अभियान में शामिल किया जाना है। चरण-1 परियोजना के अंतर्गत, 100,000 ग्राम पंचायतों को जोड़ने का कार्य दिसंबर 2017 तक पूरा कर लिया गया है।